

Датой основания школьного музея считается 1979 год, когда под руководством Червоненко П.М. были открыты первые экспозиции: история колхоза «Труд», «Бужаниновцы – герои социалистического труда», «Бужаниновцы- участники Великой отечественной войны». Затем музей расширялся, появились экспозиции, посвященные истории села, истории школы, её первому директору участнику ВОВ, Почетному гражданину Сергиево-Посадского района, Почетному гражданину Краснозаводска, Почетному ветерану Подмосковья П.М.Червоненко, экспозиция легчику-испытателю Ю.В.Козловскому, повторившего в наше время подвиг А.Маресьева. Силами учащихся и местных жителей была создана экспозиция, посвященная селу Бужаниново и истории близлежащих деревень. К 50-летию победы в Великой отечественной войне в музее обновили экспозицию о наших земляках – участниках ВОВ.



В 2004 году открылся второй отдел музея, посвященный памяти погибшим 2 марта 2000 года в Чеченской республике бойцов Сергиево-Посадского ОМОН. Ежегодно проводятся встречи с родственниками погибших бойцов Сергиево-Посадского ОМОНа, уроки мужества, линейки памяти. Открывались новые экспозиции: майору милиции О.И.Городилову, нашему земляку майору милиции, мастеру спорта по самбо С.И.Тропинову, полковнику милиции, основателю музея А.И.Яцуку.



В 2015 году открылся краеведческий уголок, посвященный поэту Н.Рубцову, который будучи студентом литературного институт, приезжал на практику в подшефный колхоз Бужаниновского сельского округа.



Наряду с открытиями новых экспозиций, учащиеся проводят поисково-исследовательскую работу на темы: «Только так...», «Люди долга, чести и отваги», «Мужской характер», «Бужаниново вчера, сегодня и завтра...», «Моя малая Родина», «История близлежащих деревень» и много других. Сейчас ведется работа по изучению истории Никольской церкви в с.Бужаниново, актив музея готовится к выступлению в районном конкурсе волонтерских отрядов, смотре-конкурсе школьных музеев

Руководит школьным музеем Болдырева Маргарита Михайловна с 2003 года. Образование высшее, в 2017 году прошла курсы повышения квалификации по теме: "Патриотическое воспитание учащихся в системе педагога ОУ", в 2018 году по теме: «Деятельность педагога дополнительного образования в условиях реализации ФГОС». Активный участник районных конкурсов по патриотическому воспитанию, автор методических разработок уроков в музее, интегрированных уроков, уроков мужества, классных часов, общешкольных мероприятий. За свою работу имеет грамоты и благодарности от Главы Сергиево-Посадского муниципального района, Управления образования администрации Сергиево-Посадского муниципального района, от администрации с/п Березняковское, от администрации Дворца творчества детей и молодежи «Истоки».

За годы существования музея фонды постоянно пополняются документами, материалами краеведов, участников и родственников ВОВ, Чеченской и Афганской войн, учителей и учеников школы.

Основной фонд насчитывает 235 экспонатов. Среди них подлинные документы, фотоматериалы, вещи, книги, предметы войны.

На базе школьного музея работает краеведческий кружок «Следопыт». В музее работает группа экскурсоводов из учащихся школы. Создан Совет музея.